

## Protokoll fört vid Ljusnarsbergs kommunbygderådsmöte 20 maj-24 i Ställbergberg

### Närvarande:

Ställdalens byalag	Kjell Hansson, Erik Karlsson
Hörkens bygdegårdsförening	Roland Ekeblad
Högfors Mossgruvans byalag	Solveig Åkerlund
Kopparbergs hembygdsf.	Hans Larsson
Ställbergs byalag	Ingela Bornström, Ing-Marie Ekman, Frank Werf
Yxsjöbergs byalag	
Finnfalls bygdegårdsförening	Raymond Fältström
Dammens byalag	
Kommunens representant	Ewa-Leena Johansson. Mikael Pulkkinen

§ 1. **Öppnande; Mikael** mötesordförande för mötet inleder, öppnar mötet och hälsar samtliga välkomna.

§ 2. **Justerare** att jämte ordförande utses Frank Werf.

§ 3. **Dagordningen** föreslagen dagordningen godkänns.

§ 4. **Föregående protokoll** mötet gicks igenom och godkände därefter protokollet.

§ 5. **Dagens gäst – ingen**, kommunekologen meddelade att han inte hade möjlighet att närvara idag. Ewa-Leena har lyssnat på länsstyrelsens information om den pågående statliga utredningen kring bekämpningen av invasiva växter. I höst är planen att det kommer en del nya regleringar och uppstramning

### § 6 Byalagens rapporter av viktig karaktär

\*Ställdalen - cirkeln Ställdalen förr&nu pågår, årsmöte har avhållits 26/3, städag samt valborgsfirande 30/4 har också avklarats. Sommarens verksamhet ej färdigplanerad än.

\*Högfors-Mossgruvan – haft årsmöte med lågt deltagande, möjligen nedläggning av föreningen, planerar fira föreningens 50 års firande i år!

\*Finnfall –. Avhållit årsmöte, planerar bildvisning samt spelmansstämma i sommar.

\*Hörken – haft valborgsfirande, städdag 25maj, gökotta, bryggorna läggs i 2/6, deltar i Loppishelgen 13 juli, simskola en vecka i sommar.

\*Hembygdsföreningen – haft ett välbesökt årsmöte, museerna kommer vara öppna i sommar, även i sommar finns kulturpasset att köpa för 100 kr där ett 100-tal torplämningar finns utmärkta på kartan.

### § 7 Kommunen rapporterar

- Bekymmersamt med kommunala ekonomin, underskottsprognos för 2024.
- Investeringsstöd för föreningar inrättas i år, max 50tkr / år. Ansökan senast 30/6 information kommer efter KS beslut den 29 maj.
- I år kommer kommunen fira 400 år, många aktiviteter planeras.

- Ett förslag på möjligheten för byalagen att ingå avtal med kommunen om trygghetspunkter delas ut. Beslutas på KS 29 maj.

### **§ 8 Uppföljning tidigare lämnade frågor**

- Upplåtelseavtal för Magasinet i Högfors efterlysts men vi letar ff. Solveig påpekar att byggnaden bredvid magasinet behöver ses över. Anslagstavlan utanför är i dåligt skick och man önskar att kommunen tillhandahåller rastbord.

### **§ 9 Rapport från hela Sverige ska leva – ingen ny rapport**

### **§ 10 Nästa möte – Dammen, Tingshuset – 2 september 2024 kl 18.00**

### **§ 11 Övriga frågor/synpunkter**

Mötet frågar om sommarblommor, i sedvanlig ordning kan byalagen köpa sommarblommor för 500 kronor och lämna in kvittot till kommunen så betalar vi ut till föreningarna. Frågor om servicegruppen och gräsklippning tas upp, kommunen svarar att man tyvärr inte klarat att ta sig an alla som sökt/anmält intresse för gräsklippning i sommar pga av bemanningen men lämnar uppgifter till flertalet privata som kan hjälpa till, då kan man få ROT avdrag vilket man ej kan få på kommunen tjänster. Hörken gör ett medskick och påminner om den avstängda bron.

**§ 12 Avslutning** - Mötet avslutades och mötesdeltagarna tackade för fiket som avnjutits efter mötet.

### **Justeras**

---

Mikael Pulkinen, mötesordf

---

Frank Werf, justerare

---

Ewa-Leena Johansson, sekr